

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΠΡΟΣΩΠΑ • ΕΙΔΗΣΕΙΣ • ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Τηλεφώνημα Θέμελη στους υπουργούς με εντολή του κ. Σημίτη «για δουλειά»

Το ΠαΣοΚ κατεβάζει τον πήχυ των ανατροπών σε κυβέρνηση και πολιτικό σύστημα

Κατεβάζουν τώρα τα στελέχη του ΠαΣοΚ, αλλά και οι ίδιοι οι συνεργάτες του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη, τον πήχυ των προσδοκιών τους για ριζικές αλλαγές στο πολιτικό σύστημα και ευρύ ανασχηματισμό, μετά το τέλος της ελληνικής προεδρίας, και άρχισαν από χτες να ομιλούν (και ταυτοχρόνως να προειδοποιούν) με...

ρήσεις του στυλ «όπου ακούς πολλά κεράσια, κράτα και μικρό καλάθι». Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι ορισμένοι «άνθρωποι του προέδρου», όπως οι κκ. Τηλ. Χυτήρης, Κ. Λαλιώτης, Χρ. Πρωτόπαπας, Ν. Θέμελης και Σωκρ. Κοσμίδης, έλεγαν χτες ότι «δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να καλλιεργούμε κλίμα υπεραισιοδοξίας,

ότι δηλαδή τον Ιούλιο θα λυθούν ως διά μαγείας όλα τα προβλήματα». Εκείνο όμως που προέχει είναι να συντονισθεί κυβέρνηση και κόμμα σε έναν ενιαίο προσανατολισμό ώστε όποιες πρωτοβουλίες και αν αναλάβει ο Πρωθυπουργός, «να έχουν σταθερή βάση εκκίνησης το έργο της κυβέρνησης που έχει επιτελεσθεί ως σήμερα».

ΜΕΣΑ σε όλη αυτή την επιχειρηματολογία πραγματοποιήθηκε και η συνάντηση των κκ. Κ. Λαλιώτη και Χρ. Πρωτόπαπα με στόχο την εξεύρεση κοινής γραμμής κόμματος και κυβέρνησης για ορθότερη και πιο επικοινωνιακή στρατηγική διαχείρισης κρίσεων. Και ως παράδειγμα φέρνουν την πολιτική κρίση που δημιουργήθηκε προσφάτως με αποκαλύψεις για πιθανή εμπλοκή κυβερνητικών και κομματικών στελεχών με επιχειρηματίες. Πολιτική κρίση στην οποία παρέμειναν αμέτοχοι (και.. βουβοί) για στήριξη συναδέλφων τους, ή ακόμη και του κυβερνητικού έργου, οι περισσότεροι υπουργοί.

Αυτή ακριβώς η ελλιπίς στήριξη και προβολή του κυβερνητικού έργου φαίνεται πως προβληματίζει τον Πρωθυπουργό, ο οποίος έδωσε εντολή στον κ. Ν. Θέμελη να επικοινωνήσει τηλεφωνικά και με τα 49 μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου και να τους διαμηνύσει τη θέληση του κ. Σημίτη για «περισσότερη δουλειά, επιστροφή στο κυβερνητικό έργο, άμεση διεκπεραίωση όλων των εκκρεμοτήτων και προβολή των κυβερνητικών επιτευγμάτων». Είναι χαρακτηριστικό ότι ο κ. Θέμελης δεν μίλησε στους υπουργούς για ανασχηματισμό αλλά απλώς τους παρακάλεσε να σταματήσουν να αποστέλλουν τις εισηγήσεις τους προς τον κ. Σημίτη για εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος. Εκείνο όμως που φάνηκε να έχει περισσότερη σημασία είναι οι παραιτήσεις του Πρωθυπουργού διά στόματος του κ. Θέμελη: «Θα πρέπει με την εργασία σας να αφαιρέσετε το επικείμενο της ΝΔ και του Καραμανλή ότι η κυβέρνηση ασχολείται μόνον με την προεδρία της ΕΕ».

Όσον αφορά τις πρωτοβουλίες για εκσυγχρονισμό του πολιτικού συ-



ΕΥΣΗΜΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΛΤΑ Τα εύσημα του μαλτέζου ομολόγου του κ. Εντουαρντ Φέρες Αντόμι (δεξιά) για την «εξαιρετικά επιτυχή άσκηση της προεδρίας και μάλιστα υπό ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες» απέσπασε χτες ο προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Κ. Σημίτης, ο οποίος επισκέφθηκε τη Μάλτα, 13ο σταθμό της περιοδείας του στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, εν όψει της Συνόδου Κορυφής της Θεσσαλονίκης. Στις δηλώσεις του ο κ. Σημίτης αναφέρθηκε στα βασικά θέματα της ημερήσιας διάταξης, προτάσσοντας τις συζητήσεις για το νέο Σύνταγμα της Ευρώπης, επαναλα-

βάνοντας ότι στη νέα Ευρώπη των «25» δεν μπορούν να ισχύουν και να εφαρμόζονται οι κανόνες που ίσχυαν από την ίδρυση της Ένωσης ως τώρα και ότι σήμερα, εκτός από την ισοτιμία των κρατών-μελών, υπάρχει ανάγκη για μια «αποτελεσματική Ένωση». Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στο θέμα της αντιμετώπισης της λαθρομετανάστευσης, το οποίο επίσης θα συζητηθεί στη Θεσσαλονίκη, όπως και στις διατλαντικές σχέσεις, στις εξελίξεις στα δυτικά Βαλκάνια, αλλά και στην κοινή πολιτική ασφάλειας και άμυνας εν όψει και της έκθεσης που πρόκειται να υποβάλει ο κ. Χαβιέρ Σολάνα.

στήματος, ο Πρωθυπουργός φαίνεται πως επιλέγει τη λύση της «απόλυτης στροφής στα καθημερινά προβλήματα», σε συνδυασμό με τον εκσυγχρονισμό του «πόθεν έσχες» για να ελέγξει συμπύματα διαφθοράς, και αυτό θα είναι το αντικείμενο της σημερινής συνάντησής του με τον κ. Κ. Σκανδαλίδη. Ο κ. Πρωτόπαπας,

αφού υπενθύμισε ότι «η απόφαση του ανασχηματισμού είναι προνομία του Πρωθυπουργού», επεσήμανε πως από πλευράς του κ. Σημίτη η έμφαση αποδίδεται στο να προωθηθεί και ολοκληρωθεί το κυβερνητικό έργο ώστε ο «απολογισμός της κυβέρνησης προς τον ελληνικό λαό να είναι γλούσιος». Ευθυγραμμίζο-

μενος πλήρως με την πρωθυπουργική εντολή να μην καλλιεργείται, για τον Ιούλιο, «κλίμα υπεραισιοδοξίας ή ακόμη και ανασχηματολογίας», ο κ. Πρωτόπαπας τόνισε ότι «αυτή η περίοδος είναι περίοδος δουλειάς και όχι σεναρίων».

Ν. ΧΑΛΗΠΟΠΟΥΛΟΣ